

省委农村工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和重要指示精神 不断开创全省乡村全面振兴新局面

唐登杰讲话 金湘军主持

本报讯(山西日报记者 杨文)

1月9日,省委农村工作会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神、对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,总结工作,分析形势,就深入学习运用“千万工程”经验,进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴作出部署。省委书记唐登杰出席并讲话。省委副书记、省长金湘军主持。省领导李凤岐、韦韬、胡立杰、张志川、杨勤荣、王立伟出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视“三农”工作,科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子,推动农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,为我们做好新时代新征程“三农”工作指明了前进方向、提

供了根本遵循。全省各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要论述和重要指示精神上来,进一步增强推进乡村全面振兴的责任感使命感,真抓实干、久久为功,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收收入,奋力开创乡村全面振兴新局面,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议充分肯定2024年全省“三农”工作取得的成绩,安排部署了今年重点工作。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,以改革开放和科技创新为动力,巩固和完善农村基本经营制度,深入学习运用“千万工程”经验,确保守住粮食安全和不发生规模性返贫致贫底线,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,推动农业基础更加稳固、农村地区

更加繁荣、农民生活更加红火,为推进中国式现代化山西实践提供坚实基础。要严格落实粮食安全党政同责,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,狠抓耕地和种子两个要害,严守耕地红线,高质量推进高标准农田建设,强化农业科技和装备支撑,大力发展战略性新兴产业,构建多元化食物供给体系,切实增强粮食和重要农产品供给保障能力。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,落实落细防止返贫动态监测和帮扶机制,强化产业就业帮扶和重点区域帮扶,扩大以工代赈项目实施规模,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入实施农业“特”“优”战略,因地制宜发展乡村富民产业,大力培育农业经营主体,加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代化乡村产业体系,持续推进农民增收致富。要扎实推进城乡融合发展,统筹县域城乡规划布局,推

动基础设施向农村延伸,提高农村基本公共服务水平,加强农村生态环境治理,建设宜居宜业和美乡村。要健全全乡村治理体系,深入推进抓党建促乡村振兴,做好农村矛盾纠纷排查化解,不断提高乡村善治和乡风文明水平。要全面落实进一步深化农村改革任务,着力激发农业农村发展活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,进一步夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,健全推进乡村全面振兴长效机制,充分调动广大党员干部和农民群众积极性,确保党中央关于“三农”工作的决策部署落到实处、见到成效。

会议以视频形式开到市一级。省委农村工作领导小组成员单位、省直有关单位、省乡村振兴督导工作组、晋中国家农高区管委会、部分省管国有企业和金融机构主要负责同志等在省主会场参加会议。

展销会上邂逅满满年味

数码家电一应俱全,农特产品汇聚八方风味,逛大集还能学到科普知识……1月8日,第十二届山西省科普惠农特色优质农产品展销会暨第二届“太原好货”供销年货节,在山西省展览馆火热开幕,将节日的喜庆提前融入人们的生活,让现场市民沉浸在浓浓的年味中。

走进展销会现场,一片红火映入眼帘,新春的喜庆氛围扑面而来。在家居节庆特品区,火红的灯笼高高挂起,写满新春祝福的对联贴满了整面墙壁,各式各样的节庆饰品摆满货架,令人目不暇接。“这对联是怎么贴上去的?怎么贴才牢固?”65岁的赵大爷指着墙上的对联向销售人员询问。买到对联后,他又被一旁的彩灯吸引,决定买一套回家,为家中增添新春的气息。

年货商品吸引人们目光的同时,展区过道间设置的科普海报也成为了一大亮点。海报上的内容图文并茂、生动易懂。“老伴儿肠胃不好,这上面正好有养胃的饮食建议,真不错!”77岁的王桂春站在海报前认真阅读着。除肠胃病外,海报内容还涉及到了糖尿病、心血管病等慢性病患者的饮食注意事项。



市民驻足挑选水果、干货

除此之外,今年新增的电器展区也格外引人注目,冰箱、洗衣机、热水器等产品应有尽有。“我本来只想买些食品回去,没想到这里还有家电展区。”李先生惊喜地说。由于家里的冰箱已经用了十多年,近期出现了故障,他对眼前的多款冰箱产生了浓厚的兴趣。“这款双开门冰箱原价6599元,现在参与以旧换新活动,还能享受政府惠民补贴和品牌补贴,非常划算。”工作人员热情地介绍道。

此次展销会为市民们带来了一场年货盛宴,也让大家在欢乐的氛围中收获了知识与实惠。“今年,展区面积较去年增加了2000多平方米,活动时间也延长至5天,让广大市民在家门口就能‘一站式’选购到丰富优质、价格实惠的年货商品。”活动现场,太原市供益通农业科技发展有限公司总经理蔚敬祥说。

见习记者 孙佳敏 文/摄

小店区去年新增经营主体4.7万余户

本报讯(记者 王丹)1月7日小店区消息,2024年,该区推进落实政务改革、积极优化办事机制,区政务大厅全年办理232万余件、接待群众30万余人次,全区新增经营主体47342户。

去年,小店区行政审批服务管理局牵头的9类“高效办成一件事”全部实现运行,政务服务从“企业所需”转向“主动供给”,涉企审批服务实现了“一枚章”到“一扇窗”再到“一件事”的升级,促使新增经营主体数量稳步增长。

2024年,小店区在政务大厅开设“用户信息修改”服务窗口,重点解决机关事业单位、民办非企业法人等注册流程难点,企业工商、印章、税务、社保和医保信息变更实现了半日办结;开设帮代办服务区,依托山西省政务服务一体化平台,实现一次申报、一口受理、一口出证,全年帮代办事项6152件;推出“涉农事项简易办”等特色措施,办理农业类审批事项188件。

将道路运输经营许可、营运证办理,由5个工作日压缩至3个,全年办理道路货物运输许可932件、运输证配发相关40451件;主动对接、上门指导、跟踪服务等,将特种设备使用登记审批时间从原先的15个工作日压缩至3个工作日,全年新办特种设备使用登记3400件。

2024年,该区区域人才补助(贴)审核通过5176人次,发放补助(贴)金共计96971521元,让小店区成为广大青年创业就业的一方热土。